                                                          Отчет
             по деятельности Уполномоченного по защите прав
и законных интересов ребенка
МКОУ СОШ №14 за 2022-2023 учебный год

       В своей деятельности Уполномоченный МКОУ СОШ №14
руководствуется правовыми актами: 
Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»  от   24 июля 1998 года № 124 – ФЗ, иными российскими и международными документами, защищающими права и интересы ребенка, Уставом МКОУ СОШ №14 и Положением об уполномоченном по защите прав и законных интересов ребенка в общеобразовательном учреждении.
      Школьный уполномоченный защищает права несовершеннолетнего ребенка, содействует решению конфликтных ситуаций, которые затрагивают права ребенка, осуществляет наблюдение за процессами в семье и школе по защите прав детей.
       С 1 сентября 2022-2023 учебного года проводилось:
- анализ работы за прошедший учебный год с последующими выводами;
-изучение нормативных документов и ознакомление педагогический коллектив обучающихся и родителей с федеральными, краевыми, местными законами;
  - оказание  помощи по совершенствованию работы профилактического Совета школы;
-оказание внимания на каждый  сигнал, каждое обращение по защите прав и законных интересов ребенка; 
- восстановление нарушенных прав ребенка;
- оказание  помощи родителям в трудной жизненной ситуации их детей, взаимодействие семьи и школы;
- проведение занятий с участниками образовательного процесса и     родителями по Правовому просвещению;
- выявление семей и детей, нуждающихся  в социальной, правовой помощи;
- выявление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
-индивидуальное консультирование обучающихся по вопросам прав ребенка;
- посещение на дому по запросу классных руководителей с целью защиты прав детей. В сентябре месяце составлен социальный паспорт 1-11 классов и МКОУ СОШ №14. Проведена работа по ознакомлению с правилами поведения в школе, на улице, на проезжей части дороги, в транспорте. Проходила профилактическая работа по бесконфликтному поведению в коллективе, посещение в течении года семей обучающихся, состоящих на различных видах учёта. 
      Классными руководителями 1-11 классов обновлен информационный стенд для обучающихся и родителей: «Права ребенка». В ноябре – в День толерантности, прошли классные часы «Вместе мы сила», «Россия – многонациональная страна», и др. На классных часах прошли беседы на тему: «Правонарушение.  Преступление. Ответственность» (5-9 классы). 
12 декабря - День конституции. Оформлялись стенды по государственной символике РФ – флаг, герб, гимн.
      В конце 1 полугодия прошло ознакомление родителей с памятками: «ТБ детей в зимний период», «Правила дорожного движения». В мае - «Внимание! Впереди летние каникулы».
       Во втором полугодии проведена профилактическая работа с семьями «группы риска» и семьями, находящимися в социально – опасном положении. Проведены профилактические беседы с родителями и детьми:  «О недопустимости употребления несовершеннолетними психоактивных веществ», «О жестоком обращении с детьми», «Время пребывания на улице в вечерние часы подростков»,  «О недопустимости использования детьми пиротехнических изделий», «Обеспечение безопасности детей во время новогодних, майских праздников; осенних, зимних, весенних и летних каникул».
      Социально-психологической службой, уполномоченным по правам ребенка, классными руководителями по графику проводились рейды по улицам после 22.00 часов. Эффективными оказались  результаты рейдовых проверок  « Подросток», « Семья», «Свободное время» по профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних  по выполнению требований Законов №52,120, 94. 
      В фойе школы находится Почта доверия, доступен для всех, по поступающим материалам ведётся собеседование, индивидуальная беседа с учащимися и их родителями, изучаются и принимаются меры по решению вопроса, заданного участниками образовательного процесса МКОУ СОШ №14.
       Все эти и другие мероприятия ориентированы на защиту прав несовершеннолетних, воспитание здоровой личности, владеющей знаниями правовых основ.
      В течение учебного года к школьному уполномоченному по правам ребенка поступило три обращения . В основном обращения носили устный характер, это говорит о том, что участники образовательного процесса пытаются разрешать спорные вопросы мирным путем, не прибегая к конфликтам. По каждому из обращений проведена разъяснительная и профилактическая работа.
      В 2023-2024 учебном году планируется:
- более интенсивно информировать родителей и обучающихся о наличии в школе уполномоченного по правам ребёнка и специфике его деятельности;
-совершенствовать систему работы правового и психологического  сопровождения образовательного процесса; с обращениями и жалобами детей и взрослых;
- модернизировать систему мониторинга;
- выявлять и сопровождать детей, чьи семьи находятся в трудной ситуации;
- передавать обращение (жалобу) органу или должностному лицу, компетентному разрешить ее по существу, если на то есть согласие заявителя.
- продолжить формирование библиотеки по правовой тематике.
      Дети как полноправные члены общества должны находиться под защитой государства. Это направление в правозащитной деятельности уполномоченного по правам ребенка  МКОУ СОШ №14 является приоритетным.
      Выполняя основные задачи, уполномоченный оказывал всемерное содействие восстановлению нарушенных прав ребенка, помощь родителям в трудной жизненной ситуации их детей, обеспечивал взаимодействие семьи и школы, контролировал всеобуч, содействовал правовому просвещению участников образовательного процесса, выступал на родительских собраниях, принимал участие в работе краевых видеоконференций.
     В результате деятельности уполномоченного по защите прав
и законных интересов ребенка МКОУ СОШ №14 совместно с социально- психологической службы школы, всеобуч выполняется, пропусков занятий учащимися без уважительной причины не наблюдалось, конфликтные ситуации по сравнению с прошлым учебным годом сократились вдвое, по запросу классных руководителей ШСП принимались меры по примирению сторон, жалоб со стороны родителей на  нарушение законных интересов ребенка не поступало.
      Социально – психологической службе совместно с уполномоченным разработан  план работы на лето 2023 года и на новый 2023-2024 учебный год, где  больше уделялось внимание на защиту законных прав несовершеннолетних, неблагополучным семьям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: организация рейдов, проведение индивидуальных бесед, оказание родителям адресного содействия в воспитании детей. 
      Классным руководителям 1-11 классов необходимо включить в годовой воспитательный план на новый учебный год мероприятия по правовому воспитанию с учащимися «Подросток и закон», в том числе о правилах вождения транспортом с 18 лет с водительскими правами и правилах ПДД, на родительских собраниях проводить беседы о выполнении закона о воспитании, родительского долга по сохранению жизни и здоровья своих детей.
      Обучающиеся МКОУ СОШ №14 на конец 2022-2023 учебного года не состоят ни на одном виде учета.
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