
Отчет
                 о деятельности  ШСП МКОУ СОШ №14
                      за 2022-2023 учебный год
       
       Основные цели и задачи работы ШСП МКОУ СОШ №14:
-содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия;
- сокращение числа учащихся с асоциальным поведением;
- формирование позитивного отношения к себе и окружающим людям;
-снижение уровня тревожности и агрессии у детей.
- проведение примирительных программ для участников конфликтов;
- обучение учащихся методам урегулирования конфликтов;
- воспитание толерантности и коммуникабельности во взаимоотношениях: ученик – ученик, учитель – ученик, ученик – семья, учитель – учитель.
       Школьная служба примирения призвана помогать всем участникам образовательного процесса в создании условий для снижения конфликтности, проявлений агрессии, физического и психологического насилия. Это-возможность защитить всех, кто участвует в образовательной деятельности, способствовать воспитанию личности каждого - и ребенка, и взрослого.
      Для продуктивной работы школьной службы медиации были созданы следующие документы: 
1. Положение о ШСП МКОУ СОШ №14 
2. План работы на 2023-2024 уч. год 
3.Регистрационная карточка конфликтных ситуаций 
4. Примирительные договоры 
5. Журнал регистрации конфликтных ситуаций
       Деятельность Школьной службы примирения МКОУ СОШ №14 осуществлялась в соответствии с планом работы Школьной службы примирения на 2022-2023 учебный год. Согласно данному плану основной целью  и задачами работы ШСП выступали формирование благополучного, гуманного и безопасного пространства (среды) для полноценного развития и социализации детей и подростков путем содействия воспитанию у них культуры конструктивного поведения в различных конфликтных ситуациях.      
      Деятельность ШСП основана на следующих принципах:  
-принцип добровольности, 
-принцип конфиденциальности,
-принцип нейтральности,
-принцип равенства сторон. 
      Информацию о случаях конфликтных ситуаций руководитель ШСП МКОУ СОШ №14 получает от учащихся, родителей или педагогов. Служба ШСП самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом отдельном случае. 
      В течение отчетного времени в ШСП по поводу конфликтных ситуаций или споров поступило 2 обращения. Все конфликтные и спорные ситуации были рассмотрены и решены примирительным договором в рамках консультаций и бесед. 
      Острой проблемы в процедуре примирительных встреч не наблюдалось.
      Все ученики школы с 1 по 11 класс знают о том, что в школе существует служба примирения и в неё можно обратиться при необходимости. Среди учащихся проведены беседы, разъяснены цели, задачи, формы и перспективы ШСП. Родители учащихся с 1 по 11 класс информированы о работе службы примирения на общешкольном родительском собрании, а также, на классных родительских собраниях. Проведено анкетирование среди учащихся с целью выявления случаев жестокого обращения, снижения уровня тревожности.
Информация о работе школьной службы медиации размещена на сайте школы.
      Продолжалась работа по дополнению и систематизации нормативно-правовой базы, включающей документы, которые регламентируют деятельность школьных служб медиации. 
        За отчетный период классными руководителями, социально-психологической службой, уполномоченным были проведены мероприятия«Способы разрешения конфликта «Что такое общение», «Что такое конфликт, и как часто они встречаются в школе?», «ШСП, ее функции и задачи» и др.
       Определены перспективные цели и задачи на 2023- 2024 год:
-провести анкетирование среди учащихся с целью выявления случаев жестокого обращения, снижения уровня тревожности;
 - координатору ШСП проводить занятия с юными медиаторами не реже 1 раза в четверть;
 - ШСП взаимодействует с органами и организациями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, опеки и попечительства, снижение количества правонарушений в подростковой среде;
-обучение учащихся и других участников образовательного процесса цивилизованным методам урегулирования конфликтов и осознания ответственности не реже 1 раза в четверть; 
- организация просветительных мероприятий и информирование участников образовательного процесса о миссии, принципах и технологии восстановительной медиации;
- транслировать опыт работы ШСП МКОУ СОШ №14 через сайт школы.
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