


Отчет о работе родительского патруля
МКОУ СОШ №14 за 2022-2023учебный год.
В целях профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защиты их законных прав и интересов, соблюдений правил дорожного движения был создан родительский патруль. "Родительский патруль» – это одна из форм профилактики правонарушений в подростковой и молодѐжной среде. Вместе с тем, это хорошая возможность повысить ответственность родителей за воспитание своих детей. Родительский патруль создан из числа родителей (законных представителей), дети которых обучаются в МКОУ СОШ №14. Родительский патруль работает в тесном взаимодействии с педагогическим коллективом школы. Патруль организует свою работу в соответствии с графиком, составленным администрацией школы. Основными задачами деятельности родительского патруля являются: 
1. Выявление нарушителей (как среди детей, так и водителей) правил дорожного движения. 
2. Контроль за соблюдением ПДД детьми по пути в школу и обратно;
 3. Контроль за использованием учащимися световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах; профилактическая работа с учащимися, замеченными за нарушением ПДД и их родителями. 
Родительский патруль проводит работу, согласно утвержденного плана.
 По итогам работы родительского патруля были выявлены следующие, наиболее часто встречающиеся, нарушения правил ПДД: 
- переход проезжей части не в положенной зоне;
 - отсутствие у некоторых обучающихся световозвращающих элементов на одежде школьников; 
- переход учащимися дороги в неположенном месте. 
Принятые меры по ликвидации выявленных нарушений: - перед каникулами родителями, классными руководителями в 1-11 классах проводятся профилактические беседы с учащимися о мерах личной безопасности в условиях улично-дорожной сети, в том числе на пешеходных переходах; мерах безопасности при движении в автомобиле и на пассажирском 
транспорте.





 При организации работы используются видеоуроки из сети интернет. - с учащимися начальной школы изучены индивидуальные «Безопасные пути» в образовательное учреждение, проверено наличие данных схем в дневниках каждого ученика. Проверяется наличие светоотражающих элементов на одежде и портфелях учащихся (в тех случаях, когда светоотражающие элементы отсутствуют, проводится дополнительная профилактическая работа с учащимися и родителями).
Оформлены стенды по ПДД, проводятся индивидуальные беседы с учащимися, замеченными за нарушением ПДД. Вопросы БДД и профилактики ДДТТ рассмотрены на родительских собраниях. Анализ опыта деятельности родительского патруля в нашей школе показал его эффективность в разрешении вопросов социальной защиты детства. Родительский патруль способствует повышению роли семьи в деле воспитания детей, - создает условия для совместных усилий родителей и учителей в воспитании несовершеннолетних и защите их законных прав и интересов.  Деятельность родительского патруля привлекает внимание широкой общественности.
